
 

4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         

 

 

 

                                            

Parohia Învierea Domnului, telefon 0743538830 

     

Originară  din  cetatea  libaneză  a  Iliopolei, 

tânăra  Evdochia  strângea  averi  din  desfrânare  în  

vremea  împăratului  Traian,  cuceritorul  Daciei. 

Prin  monahul  Gherman  și  episcopul  Teodot,  

Evdochia  se  împărtășește  din  adevărul  dreptei  

credințe  și  ajunge,  în  urma  nenumăratelor  sale  

nevoințe  duhovnicești,  să  învieze  morți  în  

numele  Celui care  ne  cheamă  pe  toți  de  la  

moarte  la  viață. 

Un  episod  din  îndrăgita  enciclopedie  duhov-

nicească  relatează,  spre  luminarea  celor  aflați  în  

căutarea  veșniciei,  despre  această  minune  la  

început  de  primăvară,  în  prima  zi  de  Mărțișor. 

După  ce  și-a  împărțit  toată  averea  și  a  dat-o  

săracilor,  s-a  dus  într-o  mănăstire. 

Cuvioasa  Evdochia avea chipul smerit, 

înfăţişare demnă, trupul slab de osteneli, faţa ei era 

galbenă, ochii plecaţi în jos, gura tăcută, hainele 

proaste. Patul îi era aşternut cu rogogjină şi o 

învelitoare  aspră  deasupra.  A  fost  aleasă  egu-

menă  la  un  an  după  botez,  în  locul stareții  care  

trecuse  la  Domnul. 

  Dar,  în  timp  ce-și  petreceea  viața  în  

nevoințe  duhovnicești,  fiind  găsită  de  cei  ce  o  

îndrăgiseră  mai  înainte  –  pentru  deosebita  ei  

frumusețe –  a  fost  luată  de  acolo  și  dusă  

înaintea  împăratului  Hadrianus. 

Publius  Aelius  Traianus  Hadrianus  a  fost  fiu  

adoptativ  al  lui  Traian  și  cunoscut  în  română  ca  

Adrian  sau  Hadrian.  El  fost  desemnat de  împă-

ratul  Traian  când  se  afla  pe patul  de  moarte  ca  

succesor.  Împăratul  Adrian  a  condus  Imperiul  

Roman  între  anii  117-138. 

Evdochia  nimerise  la  palatul  imperial  când  

fiul  împăratului  Hadrianus  era  mort  și  fiind  

rugată  de  împărat,  a  înviat  în  chip  minunat  pe  

băiatul  lui  și de  aceea  a  fost  lăsată  să  plece  și  

nu  a  mai  fost  reținută  pentru  reclamațiile  făcute  

de  tinerii  desfrânați. 

La mulți  ani  după  aceasta a  fost  supusă  

cercetării  de  către  Diogen,  stăpânitorul  Iliopolei,  

dar,  făcând  iarăși  minuni  a  fost  lăsată  în  

libertate. 

Numai  sub  Cezarul Vincenţiu,  care  a  urmat  

lui  Diogen,  când  s-a  declanșat  persecuția  împo-

triva  ceștinilor,  ea  a  fost  acuzată  și  i  s-a  tăiat  

capul  pentru  credința  în  Hristos. 

 

Așa  a  luat  cununa  plină  de  slavă 

a muceniciei şi revărsă de atunci 

mângâiere şi ajutor tuturor celor ce îi 

săvârşesc  pomenirea  cu  credinţă. 

Pomenirea  Sfintei  Cuvioase  Mu-

cenițe  Evdochia  se  face  în  Biserica  

Ortodoxă  pe  1  martie. 

(  Oameni  care  au  înviat  din  

morți,  Cornel  Dragoș,  carte  tipărită  

cu  binecuvântarea  Prea  Sfințitului  

Calinic,  Episcop  al  Argeșului  și  

Muscelului,  2005 ) 

Vitejeşte nevoindu-te întru păti-

mirea ta, ne luminezi cu revărsarea 

minunilor, prealăudată, pe noi cei ce 

alergăm  la  dumnezeiasca  ta  biserică 

şi bucurându-ne te rugăm, cuvioasă 

muceniţă Evdochia, ca să ne mântuim 

de neputinţele cele sufleteşti şi să 

primim  dar  de  tămăduiri. 

(Condacul  Sfintei  Evdochia) 

Cu muceniţele ca o muceniţă şi cu 

cuvioasele ca o începătură a sihaştrilor 

ai strălucit, făcătoare de minuni 

arătându-te, mărită Evdochie.  

(Din  Canonul  Sfintei  Evdochia  ce  

se  citeşte  la  Utrenie) 

 

Sfânta  Cuv.Mc.Evdochia, icoană 


